
Voor jullie informatie het volgende:

Voordat een gemeente aan een experiment mag meewerken moet de regering daarvoor eerst de mogelijkheid bieden. De Participatiewet geeft in artikel 84 de mogelijkheid voor de regering om gemeenten uit te nodigen met innovatieve ideeën te komen. Voordat de regering dat kan doen moet zij eerst een Tijdelijk besluit experimenten Participatiewet (een Algemene Maatregel van Bestuur) vaststellen.

De laatste keer dat dit is gebeurd was in 2017. Over de periode april 2017 tot april 2021 hebben een aantal gemeenten in Nederland (ik dacht maximaal 5), waaronder Amsterdam, experimenten mogen aandragen, die pas na goedkeuring van de regering uitgevoerd mochten worden. Alle experimenten, variërend van extra inkomstenvrijlatingen tot meer regelvrije bijstand, zijn inmiddels geëvalueerd en voor de regering vooralsnog geen aanleiding om wijzigingen in de Participatiewet aan te brengen.

Amsterdam heeft gedurende de looptijd van april 2017 tot april 2021 een experiment uitgevoerd waarin is onderzocht wat de beste methoden zouden zijn om mensen sneller aan een (deeltijd) baan te helpen. Tijdens dat experiment heeft men conform de wet de vrijlatingsbepalingen toegepast (dus maximaal 6 maanden 25% van de inkomsten met een maximumbedrag per maand). Verder mocht men van het Ministerie niet gaan.

Nu de experimenten zijn afgelopen (de AMvB is inmiddels vervallen) pretendeert Amsterdam opnieuw een vorm van inkomstenvrijlating te hanteren, maar dit is niet meer dan het op een creatieve manier gebruik maken van de mogelijkheid om een eenmalige of tweemalige uitstroompremie toe te kennen.

Achtkarspelen kent binnen het participatiebeleid het begrip uitstroompremie niet. In het participatiebeleid, verwoord in de Contourennotitie Participatiewet en de onderliggende verordeningen en beleidsregels, is een scala aan andere re-integratie en participatievoorzieningen opgenomen, waarmee het budget dat voor re-integratie en participatie ter beschikking staat volledig wordt besteed.

Kortom, experimenten zitten er de komende jaren echt niet in en de budgetten voor re-integratie zijn niet toereikend om de uitstroompremie in het participatiebeleid te introduceren.

Ik hoop dat het jullie hiermee helder is geworden.
Groet,
Jeen
