Beste bestuur, 
 
Zoals jullie weten ben ik samen met Karla bezig geweest met het nieuwe participatiebeleid wat ammer komende dinsdag komt bespreken in de raad.
 
Na aanleiding daarvan heb ik wel enkele opmerkingen niet zozeer over het beleid maar wel over de werkwijze in het algemeen. 
 
Zo denk ik dat het een goed idee is om als adviesraad met de gemeente om tafel te gaan zitten om te kijken hoe wij betrokken kunnen worden bij nieuw te vormen beleid.
 
Nu is het wel zo dat het de bedoeling is dat de adviesraad in vroeg stadium betrokken wordt bij het te vormen beleid. Maar volgens mij is er niet over nagedacht op welke manier dat ook daadwerkelijk te implementeren binnen het traject.
 
Daarnaast is het denk belangrijk dat wij ook gaan kijken naar werkgroepen/achterban. Want kwam er samen met Karla als snel achter dat wij niet echt een goed beeld hebben van hoe de reintegratie binnen de gemeente op dit moment daadwerkelijk werkt. 
 
Wat ik begreep in de voorbereiding van de adviesraad is dat er een idee was om met enkele vaste werkgroepen te werken, denk dat dit ook handig is voor bepaalde gebieden die regelmatig voorbijkomen in de adviesraad. Zoals bijv. de participatiewet zou ideaal zijn als wij een werkgroep hadden voor dat deel. Heb dan vanuit van mijn werk en vrijwilligerswerk wel redelijk zicht op rechtmatigheid deel maar zoals gezegd staat het werk/reintegratie deel verder bij mij weg. 
 
Met vriendelijke groet,
 
 
Auke van der Kooi

